

小学食堂太小,每个班只有不到20人能进去吃午饭 学校没有提前通知,一年级新生的家长很纠结

孩子第一天上学,就要找饭吃

“知道进名校难,但不知道进名校的食堂吃饭也这么难。女儿才6岁,中午让她一个人到哪儿吃饭呢?”李女士郁闷地说,女儿上小学了,本来挺高兴的,但她送女儿到栖霞区实验小学报道交费后才得知,女儿不能在校就餐。据悉,该校有近1500名学生,食堂只能容纳600多名,还有800多个孩子只能自己出去“找饭吃”。

►中午,很多孩子只能穿过马路,到学校对面小巷这些简陋的小饭店里吃饭

快报记者 赵守诚 摄



家长来了才知道,孩子没饭吃

栖霞区实验小学位于尧化门,昨天是开学的日子,一大早校门口就挤满了家长,在一年级新生家长中,被提到最多的话题就是中午孩子到哪儿吃饭。

“开学前没有公告,也没有提前通知,等交费了才告知不能在学校就餐。我们夫妻中午都在单位吃,不能回家,家里又没保姆或老人做饭,孩子才6岁,让她到哪儿吃饭呢?”一位妈妈愁眉苦脸地说。

一位家长把孩子送到学校后,急着要赶去上班,“我与孩子的爸爸都是外地人,大学毕业后留在南京工作,家里没老人,就指望学校中午能管顿饭呢。”经人指点,她匆匆忙忙地来到校门口一家小饭馆订了盒饭。虽然能保证孩子中午有饭吃了,但她仍是顾虑重重,“学校到饭馆要过马路,车来车往,孩子太小,一个人出来吃饭不放心啊。”

据家长们说,栖霞区实验小学里能到食堂吃饭的学生名额有限,平均每个班不到20人。不过,让家长意见最大的还是挑选进食堂吃饭学生的标准。一位家长说,“我去给孩子订餐,老师说名额没有了,要我自己想办法。一样家里没人做午饭,也没老人照顾,为何我的孩子就争取不到一个名额呢?”

小饭馆挤进50多个学生

家长都在愁,不过校门口小饭店的老板们乐了。这几家小饭店在学校大门对面的小巷里,最近几天,老板们接待了一拨又一拨包月就餐的学生,直接导致有的店很不甘心心地宣布“客满”:店太小,一个也塞不进来了。

一家饭店在门口支起一排灶台,厅堂不到20平方米,排了五六张桌子。老板拿出几张登记的纸说,已经有50多个学生订餐了,实在挤不下了。饭店后面有块空地,中午老板就临时摆出几张饭桌。“菜很便宜,6元钱一份,一荤4素一汤,每样一勺子。”

旁边一家小饭店的老板说,以前没做过学生餐,这是第一次,很便宜,5元3个菜。“不用登记,先交钱后吃饭,家长只要把孩子带来,混个脸熟就行了。”

小餐桌12元一顿包接送

街头小饭馆能解决吃饭问题,不过卫生似乎难以保障,孩子年龄小,自己去也让家长不放心,许多人从中看到商机:办家庭小餐桌,还雇专人负责接送孩子,生意也是出奇地红火。

小学附近的几个居民小区,墙上挂着一些指示牌,“某某小餐桌在某幢某单元某室”。记者来到其中一户,“你来得真巧,只剩一个名额了。我们家只能容纳52人,已有51人登记交费了。”一位中年女士拿出名单,上面密

麻麻写满就餐学生的资料,从一年级到六年级都有。

家庭小餐桌一般每餐12元,比学校食堂每餐7元高出许多。“没办法,现在物价高,我们要保证学生吃得饱,定价肯定比小饭店高些。”一位小老板说,由于小区距离学校有200米左右,他还雇了3个人,专门负责接送孩子。“我儿子上5年级,那个班只给15个名额,全班四五十人呢,人太多了,得找关系才能挤进学校食堂。不少家长干脆多花点钱,让孩子到小餐桌来吃饭。”

校方:配送快餐解决“吃饭难”

该校分管后勤的姜一敏副校长说,由于附近多了几个大的楼盘,导致生源迅猛增加,这是始料未及的。学校食堂确实太小了:全校有34个班大约1500名学生,目前只能满足600多名学生就餐,平均每个班级不到20人。对学生就餐问题,校方十分重视,特地交待老师,根据家庭住址,尽量安排住得较远、或家中无老人做饭等有特殊困难的学生进食堂。

针对家长迫切希望孩子到食堂吃饭,校方又无力满足的现状,校方准备采取两条措施,一是联系餐饮集团配送快餐;二是将饭菜送到教室,让孩子们不出门就能吃上饭。

快报记者 赵守诚

开学前一天,父亲才带他回南京报名 男孩跪在校门口 只求一个读书的机会

昨天是很多学校正式上课的第一天,然而直到前天下午,李师傅才带着儿子从老家赶回南京,准备给他找个中学报名。得知早过了报名时间,李师傅一脸茫然,“我不知道还要提早报名啊。”

男孩在校门外双膝跪地

昨天上午10点左右,位于雨花台区春江路9号的春江学校门前,一个十几岁的男孩突然双膝跪地,他的旁边站着一个面色凝重的男人。看到这一幕,学校保安和路过市民赶忙过来,把男孩扶了起来,“怎么了,怎么了,这是干吗?”“我想报名读书。”男孩低着头轻声说着。

那个面色凝重的男人是男孩的父亲李师傅,河南固始县人,来南京打工十几年了。李师傅说,前天他带着儿子从河南回到南京,先到了上新河中学咨询,学校不收。他又带儿子到了春江学校,学校同意做个测验,通过的话就录取。昨天父子俩再次来到学校,得知孩子没通过测验,“孩子暂时学习不太好,但以后一定努力学习,总要给孩子个机会啊。”随后,老师把李师傅父子两人带进了学校协商。

父亲完全不了解咋报名

“都怪我搞不清楚,不知道还要提早报名啊。”李师傅说,儿子小学毕业回了河南老家,打算读初一。谁知临近开学,家里亲戚都要出门打工,李师傅就决定还让儿子来南京。他觉得,到时候找个学校,交点赞助费就行了,所以一直到前天才回南京找学校。

春江学校副校长刘沈飞也很为难,春江学校的学区是景明佳园、春江新城两个小区,初一一共三个班,一个班最多46个学生,现



李师傅的儿子(图中穿黄衣服男孩)已经坐进了教室

在每个班已经有40多个学生,剩下的名额是为了应对转学生,所以很难再让李师傅的儿子报名。

学校权衡后破例录取

李师傅说,出来打工就是为了儿子,如果儿子读书的地方都没有,打工也没意义了,“我知道要赞助费,我钱都带了,让我儿子报名吧。”他把挎包摆到了桌上。

“你误会了,这个真的不是钱的问题,你也别着急,我们再商量商量。”随后,刘沈飞到隔壁办公室与其他校领导协商。几分钟后,刘沈飞带回了好消息,“考虑到孩子不能没有书读,我们决定破例让你儿子报名。”随后,刘沈飞把李师傅的儿子带到了班级里,李师傅终于长舒了一口气。

雨花台区教育局普教科的工作人员表示,早在五月份他们就已在全区进行过通知,外来务工人员的孩子定点在西善桥中学就读,报名工作在五六月份已展开,需要出示独生子女证、暂住证、户口簿、收入证明、学生学籍证明到学校报名,希望外来务工人员多关注孩子的教育,不要再错过报名。

(报料人线索费60元)
快报记者 季敏 文/摄

中央商场 CENTRAL EMPORIUM

锦绣繁花 团圆中央 Boundless Charm Leisurely Life

活动时间:即日起 特约品牌除外,详情见各专柜指示

秋季新款服饰类单品现金

98送50/40/30 电子券

全场购服饰类/化妆品现金部分当日累计满 588 元
家电/数码/手表/珠宝/食品烟酒类累计满 5888 元
送价值 188 元月饼一盒(每日限888盒)
[优惠券有限,送完即止,当日有效,数量以实际为准]

全馆购物满 198 元起送百威啤酒1听
[中秋小票限取5听,特殊品牌不参与此活动]

东门食品 3倍 3倍 3倍 3倍
新柜开业 3倍 3倍 3倍 3倍
滋补品VIP 3倍 3倍 3倍 3倍

宝庆银楼 黄金饰品 15元/克
中国黄金 20元/克

EAU D'HERBAGE 雅 500送50
Avene 888送精美好礼

海尔银饰 30元

BELLE 179元
E-LAND 5折
PRICH 5折
BASIC HOUSE 5折

耐克 adidas 400抵120/100
李宁 3-6折
乔丹 3-6折

POLO 8折
再98送50

时尚生活中央网:www.njzysc.com
团购服务亲情热线:800 828 9666
新街口14号出口 南京中山南路79号 南京中央商场